
【勤労感謝の日】
働くシニア５４０名の仕事やお金に関するリアルな意識を調査

働くシニアの約７割は８０歳以上になっても働けると実感
“定年なく働く社会”が新しいあたりまえに

シニア人材を活用したマンション管理員の代行事業を展開する株式会社うぇるねす（本社：東京都新宿区

代表取締役会長兼社長：下田雅美）では、平均年齢70歳・全国約3240名のパートナーが代務員※１として

活躍しています。日本では働くシニアが９１４万人※２となる中、当社で働く６５歳以上のシニアを対象にアン

ケートを行い、リアルな高齢就業者の仕事やお金に関する実態を調査しました。

※１ 当社代務員とは、管理会社の常勤管理員の休暇・退職などに伴い単発・長期で当該マンションの管理員として委託される代行管理員です。

※2 令和６年９月１５日発表総務省「統計からみた我が国の高齢者－「敬老の日」にちなんで
https://www.stat.go.jp/data/topics/pdf/topics142.pdf

【調査トピック】
❶ （定年後・高齢者となり）うぇるねすで働き始めた理由のトップ、

男性は「健康のため」、女性は「生活・医療費のため」

❷ 仕事を始めると「まだまだ働ける」と感じるシニアが多い

うぇるねすで仕事を始める前、この「年齢までは働ける」と思う年齢は、

男性は８０～８４歳 女性７５～７９歳まで。

実際に仕事を始めると、女性は８０～８４歳まで働ける がトップに変化！

また、男性は８５歳～９０歳、９０歳以上まで働ける と答えた人が約２倍に！

❸ 働きだしてから妻・夫との関係が良くなった男女は全体の約３割

自宅にこもらず適度な距離が生まれたことが良好のヒントに！？

❹ 仕事で得た収入の使い道は男女ともに趣味・娯楽費がトップ

月に男性は10万円、女性は5万円を仕事で稼ぎたい。

❺ （シニアでも雇用されるのであれば）やってみたい仕事、

男女ともに前職の経験や保有資格を活かせる仕事をはじめ、

男性は接客業や介護・福祉、女性は接客業、保育・教育に関心。

共通のキーワードは「経験を活かす」「人との関わりたい」「喜んでほしい」

❻ もし仕事をやってなければ… 「不健康」 「ボケる」 「だらだらTVじいさん」「孤独」

心と体の健康に影響があった可能性も。

働くシニアにとって仕事とは、社会貢献、生きがい、健康寿命につながるもの。
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（株）うぇるねす 代表取締役 会長 下田雅美 （８１歳）

１９４２年大分県生まれ １９６５年（株）リクルートに入社し、定年まで勤め上げ
た後、“高齢者が尊敬される社会づくり“を目指し２００２年に（株）うぇるねす
さぽーと（現（株）うぇるねす）を立ち上げる。現在８１歳で現役でうぇるねすの

事業拡大に取り組む。

【統計からみた日本の高齢者および高齢就業者のすがた】

２０２４年９月、総務省の発表※２によると、65歳以上の高齢者は推計で3625万人、また、働く高齢者

は914万人でいずれも過去最多を記録。高齢者就業率は、主要国の中でも高い水準となっています。ま

た、65歳以上の就業者を主な産業別にみると、「卸売業、小売業」が132万人と最も多く、次いで「医療、

福祉」が107万人、「サービス業（他に分類されないもの）」が104万人、「農業、林業」が99万人などと

なっています。労働市場の人手不足などにより、今後も働く高齢者が増える傾向は続くとされています。

※2 令和６年９月１５日発表総務省「統計からみた我が国の高齢者－「敬老の日」にちなんで
https://www.stat.go.jp/data/topics/pdf/topics142.pdf

【調査に関する考察 および日本におけるシニア雇用の課題について

（回答者：（株）うぇるねす 代表取締役 会長 下田 ）】

今回の調査を通じて、シニアにとって、働くことは健康・精神面でプラスに貢献しているということがわ

かりました。働くシニアは増える一方、日本全体をみるとまだまだシニアの雇用には壁があります。（採用

される職種や人数に限りがある、シニア向けの能力開発不足、シニア労災など） シニア世代を単なる

労働力として見るのではなく、個人の体調やスケジュールにあわせた柔軟な働き方の提案や、未経験な

分野にも挑戦できる能力開発がシニア人材の活躍につながり、結果として健康寿命に貢献すると考えら

れます。

【アンケート概要】
調査日 ： 2024年8月末
回答者 ： うぇるねすに登録し、代務員として働くシニアの方々
回答者年齢 ： ６５歳～９１歳
回答者数 ： ５４０名

‐ 男性４８１名 （65～69歳 74名／70～74歳 188名／75～79歳 172名／80～84歳 46名／91歳 1名）

‐ 女性５９名 （65～69歳 14名／70～74歳 30名／75～79歳 １１名／80～84歳 4名）

回答者居住地 ： 北海道・関東・中部・関西・四国・中国・九州 エリア
アンケート手法： うぇるねすの業務内で使用する、スマートフォンアプリにてアンケートを配信

※本資料で紹介しているデータは一部抜粋版です。調査詳細をお求めの方はご連絡ください。

【実際に働くシニアの声】 うぇるねす最高齢代務員・前田さん（９１歳）

2019年10月（当時85歳）からうぇるねすの仕事をはじめました。以前の
仕事を辞めてから何もせずにいると、生活の張りがなくなり、健康に良くな
いと感じていた時、たまたまうぇるねすのスタッフ募集チラシを見たことが
きっかけです。今は自分のペースに合わせて、週に1-2回・午前中に勤務し
ています。私は「100歳現役」という大きな夢を抱いています。仕事を再開
すると、年齢に関わらず成長できると感じたためです。今年はマンション管
理員の国家資格「業務管理主任者」の取得に挑戦することを決意。１２月の
受験に向け、主にスマートフォンで勉強しています。



❶ （定年後・高齢者となり）うぇるねすで働き始めた理由
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【男性回答（人）】 
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【女性回答（人）】

❷‐１ うぇるねすで仕事を始めた時、何歳まで働く予定でしたか？（何歳まで働けると思っていたか？）
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【女性回答（人）】
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【男性回答（人）】

❷‐２ これから先は何歳まで働こうと思いますか？（何歳まで働けると思うか？）
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【男性回答（人）】

働く前より
回答数が約２倍に
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【女性回答（人）】

働く前と後で、

働けると思う年齢
のトップが変化

【調査トピックに基づくデータ】

❸ （配偶者がいる方のみ回答）働き始めてから家族関係はどのように変わりましたか？

男性： 良くなった２６％ 変わらない７１％ 悪くなった１％以下 その他２％
女性： 良くなった３０％ 変わらない６４％ 悪くなった３％ その他３％

❹ ‐１ 仕事で得た収入のメインの使い道は何ですか？

男性： １位 趣味・娯楽費 （６０％） ２位 生活費（２８％） ３位 貯金（５％） ※その他７％
女性： １位 趣味・娯楽費 （４９％） ２位 生活費（３２％） ３位 貯金（９％） ※その他１０％



❻の質問に対する自由回答の結果
※ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）

❹ ‐２ 月に何円くらい仕事で稼ぎを得たいですか？

男性： １位 １０万円 （５０％） ２位 ５万円（３０％） ３位 １５万円（１１％）
４位 ２０万円（２％） ５・６位 ２５万・３０万もしくはそれ以上（１％） ※その他５％

女性： １位 ５万円（４２％） ２位 １０万円（３６％） ３位 １５万円（９％）
４位 ２０万円（３％） ５位３０万円以上もしくはそれ以上（２％） ※その他８％

❺ チャレンジできる（シニアでも雇用される）のであればやってみたい仕事は何ですか？
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【男性回答（人）】
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【女性回答（人）】

会社員としての経験や
専門資格を活かしたいとの声

これまでの知識や経験を活用し

人を喜ばせたい、助けになりたいとの声
介護は「シニアの気持ちがわかる・いずれ自分もお世話になる」
保育・教育は「未来を担う子どもたちやその親たちのサポート、

自身の親時代の反省も込めて」などのコメントも

男性同様に人を喜ばせたい、
助けになりたいとの声に加え、

仕事を通じて「楽しく会話したい」
との声が散見

❻ ‐１ もし仕事をしていなければ、今、自分はどうなっていたかと思いますか？

心身ともにマイナスな影響があったと予想。



❻ ‐２ あなたにとって「仕事」とは何ですか？

働くシニアにとって、仕事とは収入以外にも、社会とのつながりを得る重要なもの。
彼らの能力を最大化させ、どのように働きがいを作るか、今後日本でも様々な検証が必要。

「マンション管理員代行」の仕事とは
近年マンション需要は高まる一方、マンション管理員の不足が課題となっています。マンション管理員代行
は、休暇や退職に伴い管理員を必要とする全国各地のマンションに代務員を送り、マンション管理員の代行
業務を担う仕事です。うぇるねすでは、年齢や経験を問わずに代務員を募集しており、現在、全国で多数の
シニアの方に代務員として活躍していただき、業界内では最大手企業となりました。

● 自分のペースで働けるシフト設計
代務員の方々には、うぇるねす専用スマートフォンアプリ（Dマネ）を通じて案件の依頼を行い、承諾いただ
き次第、該当のマンションでの業務を担当していただきます。事前に代務員からの要望（希望勤務時間・休
み・通勤可能エリア）をヒアリングした上でお仕事を案内するので、無理なく自分の希望で働くことができま
す。（就業形態は業務委託契約）

● スマホ×リアル研修の両方で、代務員のスキルアップをサポート
うぇるねすの業務ではスマートフォンが必須です。登録当初、スマホが全く使えないシニアの方にも使
い方をお教えします。また、業務に必要な知識は、リアルの研修（登録時および年１回のうぇるねすシッ
プ、エリア会）をはじめ、スマートフォンアプリ「Dマネ」にあるeラーニングでも学ぶことができ、反復学
習を行うことで知識や技術の定着を図っています。

● 【リスキリング】マンション管理の国家資格「管理業務主任者」の取得サポートを開始
２０２４年より、代務員の専門性・働きがいをより高めるために、代務員に向け、マンション管理の国家資格
「管理業務主任者」の取得サポートを開始しました。総勢４００名が資格取得に挑戦する予定です。（２０２４年
７月時点）サポートとして、オリジナルのeラーニング「たんぽぽ講座」の開発・配信しているほか、各エリアごと
の座談会、受験料の8,900円の半額負担や合格者へのお祝い金の支給を行います。

【平均年齢70歳・全国約3240名のシニアが活躍中】

うぇるねすの「 マンション管理員代行」の仕事とシニア能力開発・働きがいを生む工夫

株式会社うぇるねす
設立 2002年2月 資本金：1800万円
代表者 代表取締役会長 下田雅美（しもだ まさみ）
事業内容 全国1850社のうち上位200社のマンション管理会社と取引

管理員代行事業および管理員研修事業など
本社 東京都新宿区西新宿1-8-1新宿ビルディング
支店 札幌支店、新宿支店、町田支店、横浜支店、川崎支店、大宮支店、錦糸町支店、名古屋支店、

関西支店、中国支店、福岡オフィス・九州沖縄支店、那覇支店
URL https://wellness-support.net

❻の質問に対する自由回答の結果
※ユーザーローカルAIテキストマイニングによる分析（ https://textmining.userlocal.jp/ ）
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